

创建文明城市 争做文明市民

青春志愿行,共创文明城

他们用行动向不文明行为宣战

本报济宁8月6日讯(记者汪泷) 5日,在济宁市创建全国文明城市的攻坚阶段,济宁高新区的志愿者们在高新区主要街道、社区开展“青春志愿行,共创文明城——向不文明行为宣战!”志愿服务活动。

“我宣誓:我志愿投入文明城市创建活动,积极践行志愿精神,全力参与志愿服务,传播文明理念,及时制止劝导不文明行为……”当日上午,130余位志愿者代表在新世纪广场前铿锵有力地诵读着创城誓言。

当日“青春志愿行,共创文明城——向不文明行为宣战!”志愿服务活动启动。在启动仪式上,各街道均组织了10名青年志愿者代表,中煤集团、大学园、附中高新校区、附小科苑校区等单位的志愿者也参加活动。

在启动仪式上,主办方还对志愿者们进行培训,不仅普及了创建全国文明城市的有关知识和意义,并且教授了志愿者们该如何正确的开展创城志愿活动。随后,志愿者们分为多个小队,前往包括新世纪广场、洸府河沿岸,以及重要的街道、十字路口等,开展了向三种不文明行为宣战系列志愿服务活动,包括劝阻交通不文明行为,乱扔烟头、果皮纸屑、随地吐痰,以及公共场所躺卧行为等。



志愿者们在新世纪广场捡拾垃圾。本报通讯员吴井山摄

现场花絮

塑造孩子的文明行为,全家都是创城志愿者

在活动现场,带头宣誓的志愿者代表鲍琰既是济宁学院附小科苑校区的一名老师,也是高新区少先队的总辅导员。此次活动除了有学校的10位青年教师代表参与之外,不少少先队员也积极参与到其中。

此次活动将成为高新区的一项持久性的志愿服务活动,今后志愿者们会在休息日或节假日,组织到街道、社区、广场等广泛开展文明劝导活动。鲍琰说,像此前学校开展的“小手拉大手”创城活动就一直开展得如火如荼,

今后希望也能成为志愿活动中的一项。

“通过志愿活动的开展,孩子们在成人、家长们的一言一行中,不仅感受到文明城市的重要意义,也学会了日常生活中该如何做到文明行为。”鲍琰说,今后这样的

活动开展得越多,对孩子们的影响越大,“孩子们的文明行为是最可塑的,我们希望通过对孩子的文明行为规范,从而影响他的整个家庭,每个家庭成员都能成为创城的一份子。”

本报记者 汪泷

诵国学、知礼仪、识汉字、组装机器人……

科技图书馆暑期夏令营真有趣

本报记者 孟杰 通讯员 倪雪梅 李格

日前,济宁高新区科技图书馆2017年“创·享·梦”夏令营第二期开营。继第一批小学员后,本次第二批28名小学员也将在此度过两周丰富多彩的夏令营生活。夏令营期间,孩子们跟随老师和志愿者们共同诵经典、知礼仪、长知识。

小营员们课堂上分享所学知识。



一堂心理课 打开彼此心扉

开营首日,28名小营员带着营员证,身穿海魂衫小营服,跟着家长兴致勃勃地来到科技中心,参加期盼已久的高新区科技图书馆“创·享·梦”夏令营。

上午9:30,高新区图书馆

特邀著名心理老师孟梅为小营员们举行了开营仪式。孟老师从教20余年,是济宁青少年维权心理专家,在亲子教育与沟通方面有着丰富的经验和技巧。

本次心理体验课的主题为“破冰”,为了消除小营员们初次见面的紧张感和陌生感,孟老师一开课便与小营员们和着音乐一起共

舞。小营员们通过“桃花朵朵开”的互动游戏彼此熟悉,敞开心扉。

在游戏的欢声笑语间,小营员们之间的距离一下就拉近了。接下来,小营员们一边跟随音乐,一边围在一起做“人体小板凳”的游戏。游戏中,年龄稍大的大哥哥大姐姐们一起帮助同组的小弟弟和小妹妹们,欢

声笑语充满了整个房间。心理体验课结束后,小营员们在欢快的氛围中交到了很多新朋友。

上午的课程结束后,小营员们在老师们的带领下,有序地排着队伍去餐厅吃饭。用餐完毕后再回到了自己的专属帐篷进行休息,准备迎接下午的课程。

一天的夏令营生活中,小营员们不仅快乐地做了游戏,还在图书馆南山书院诵读经典书籍,感受朗诵艺术的独特魅力。“跟着老师学习朗诵,练习绕口令,朗诵古代诗歌、散文,将文章中的思想感情融入到朗诵中去,这一天过得太充实了。”一位小营员说。

课程不重样 快乐收获知识

“创·享·梦”夏令营活动,除5位专业带队老师外,还邀请到了来自不同领域的专业讲师。每一位专业讲师都为孩子准备了各种精彩纷呈的活动课程,如:国学诵读、礼仪表演、跆拳道、陶艺制作、最

美中国字、奇妙的魔方,乐高不只是积木等活动。小营员们在活动中提高了自己的动手与动脑能力,同时孩子们也开拓了创新思维和想象力,提高了自我独立性,并且在学习与营队生活中养成了良好的生活习惯。

通过为期两周的夏令营生活,小营员们在轻松愉快的氛围中亲近国学、见识科技、增长智慧、感悟生命,家长们能明显发现每位小营员的成长变化。

济宁高新区图书馆开展的“创·享·梦”国学夏令营活动,可以帮助成长中的青少年儿童树立良好的习惯,培养孩子儒雅的品格风度。在国学文化中熏陶自我,在快乐互动中畅想未来,在多维交流中拓展友谊。

“创·享·梦”国学夏令营活动的第二期,28位小营员在这里为梦想起航,各类精彩有趣的课堂活动,依然会陪伴着各位小营员。目前,夏令营第三期报名也已开始,有兴趣的家长可关注济宁高新区科技图书馆相关报名信息。